

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



4 ФЕВРАЛЯ • ПЯТНИЦА
№ 25 (2320) • 2000 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

РЕШЕНИЕ

Межведомственного координационного совета по реформированию и инвестициям при Президенте Республики Узбекистан О мерах по дальнейшей либерализации и углублению экономических реформ, проводимых в Узбекистане

Заслушав и обсудив выступление Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова, Межведомственный координационный совет решил:

1. Определить, что главными задачами на современном этапе реформирования и развития нашего общества, прежде всего в экономической сфере, являются: — либерализация и углубление экономических реформ как основа и гарантия нашего продвижения вперед, как главное условие решения экономических, социальных и политических задач; — создание всех необходимых условий для широкой интеграции экономики Узбекистана в мировую экономическую систему, расширение и укрепление внешнеэкономических связей, активное привлечение иностранных инвестиций в экономику страны, расширение присутствия иностранного капитала в банковском и финансовом секторах, реальной экономике, и в первую очередь в базовых отраслях.
2. Считать основными приоритетами дальнейшей либерализации и углубления экономических реформ: — во-первых, повышение свободы и экономической самостоятельности хозяйствующих субъектов, сокращение контрольных и регулирующих функций государства, ограничение его вмешательства в хозяйственную деятельность предприятий, предоставление еще большей свободы частному предпринимательству, рынку и рыночным механизмам функционирования экономики;
3. Во-вторых, создание правового поля, организационных и экономических условий для ускоренного развития малого и среднего бизнеса, повышения роли в производстве валового внутреннего продукта, формировании доходов населения, решении проблемы занятости, расширения доступа предпринимательских структур к сырьевым, особенно кредитным, ресурсам, оборудованию и материалам, рынка сбыта своей продукции, усилению финансовой поддержки начинающих предпринимателей, создание целостной системы микрокредитования;
4. В-третьих, углубление экономических реформ в сельском хозяйстве, направленных прежде всего на изменение форм собственности на селе, воспитание у дольщиков чувства хозяина, поведенческое внедрение отношения арендной собственности с правом наследования, формирование на практике четкого и понятного механизма договорных отношений, усиление контроля и ответственности за безусловное выполнение договорных обязательств;
5. В-четвертых, дальнейшее реформирование финансовой и банковской систем, повышение ликвидности и уровня капитализации банков, расширение их участия в инвестиционном процессе;
6. В-пятых, приоритетное развитие рыночной инфраструктуры, всех ее институтов, которые непосредственно связаны с обслуживанием бизнеса;
7. В-шестых, целенаправленное осуществление структурных преобразований в экономике, преобладающее развитие производства с законченным технологическим циклом, применяющих передовую современную технологию, производящих конкурентоспособную продукцию;
8. В-седьмых, развитие и укрепление экспортного потенциала страны, либерализация внешнеэкономической деятельности, и в первую очередь валютного рынка, обеспечение конвертируемости национальной валюты по текущим операциям.
9. Правительству Республики Узбекистан, министерствам, ведомствам, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, городов и районов руководствоваться в своей практической деятельности вышеуказанными главными задачами и приоритетами, изложенными в докладе Президента Республики Узбекистан И. Каримова на первой сессии Олий Мажлиса второго созыва и детализированными в выступлениях на заседании Межведомственного координационного совета.
10. Считать необходимым в ближайшее время в согласованные сроки провести Республиканскую научно-практическую конференцию по вопросам, поданным на совещании.
11. В областях республики по согласованному графику провести семинары, предварительные разработки конкретную тематику этих семинаров в контексте с теми проблемами, которые являются актуальными для данного региона.
12. При проведении территориальных семинаров особое внимание уделять на критическую оценку сложившегося положения

Информационное сообщение

О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

3 февраля 2000 года состоялось очередное заседание Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан.

Заседание вел Президент страны, Председатель Совета национальной безопасности Ислам Каримов.

На заседании рассмотрены актуальные вопросы военного строительства, реформирования Вооруженных Сил, формирования качественно новой системы обороны государства, обсуждена и одобрена Оборонная доктрина Республики Узбекистан.

В ходе ее обсуждения отмечалось, что Центральноазиатский регион, занимая особое геополитическое место в современном мире, стал объектом преступных устремлений радикально настроенных экстремистских сил и диверсионно-подвальных центров, стремящихся осуществить экспансию международного терроризма, религиозного экстремизма и фашизма, свергнуть страны региона с избранного ими пути демократического развития.

Серьезную угрозу безопасности несет расширение масштабов наркобизнеса и незаконного оборота оружия. В этих условиях важнейшей задачей государства становится создание мобильных, самодостаточных, хорошо оснащенных, профессионально подготовленных пограничных, внутренних войск, соединений и частей Министерства обороны, формирование единой системы защиты и обороны страны, гибких механизмов эффективного взаимодействия всех видов и родов войск, воинских формирований, силовых структур государства.

Базируясь на принципиальных позициях Концепции национальной безопасности Республики Узбекистан, глубоком анализе угрозы безопасности миру и стабильности страны и региона в целом, Оборонная доктрина определяет основные принципы, задачи, направления военного строительства, обеспечения надежной обороны, защиты территориальной целостности и безопасности государства.

Разработанная доктрина носит службу оборонительный характер, является проявлением миролюбивой политики Республики Узбекистан. Исходя из принципа неделимости безопасности на заседании подчеркивалась необходимость объединения усилий всех государств Центральной Азии по сохранению мира и стабильности в регионе.

Доктрина определяет роль и ответственность министерства и ведомств, государственных и негосударственных организаций и учреждений в обеспечении обороноспособности страны. Реализация ее положений является патриотическим долгом, делом чести каждого гражданина нашей Родины.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

(УзА).

ПРИЗЫВ К БДИТЕЛЬНОСТИ

Состоялось собрание актива Ташкентской области, посвященное итогам работы за прошлый год в борьбе против преступности, за укрепление порядка и стабильности, предупреждение действий различных экстремистских группировок, а также обсуждению вчерашних задач. В нем приняли участие заместители хокимов городов и районов, представители органов правопорядка, молодежных организаций, комитетов женщин, аскакалы махаллей.

На собрании отмечалось, что проделана определенная работа по обеспечению мирной и стабильной жизни населения области. В частности, заметно снизилось количество преступлений, совершаемых гражданами. Однако, к сожалению, в некоторых случаях под влиянием религиозных экстремистских течений все по-прежнему остаются люди с неформированным мировоззрением.

Выступившие обратили внимание на усиление борьбы против преступности, экстремизма и фундаментализма, на воспитание молодежи в духе национальной независимости, верности Родины. И здесь для координации работы необходима совместная деятельность хокиматов, органов правопорядка, аскакалов махаллей.

На собрании были намечены меры по расширению масштабов работы в махаллях и учебных заведениях против любых проявлений экстремизма и фундаментализма.

(УзА).

РЕШИТЕЛЬНАЯ БОРЬБА ПО ИСКОРЕНЕНИЮ ТЕРРОРИЗМА

Выступая на конференции, президент отметил, что некоторые арабские и мусульманские страны способствовали продлению кровопролития в Алжире и предупреждению, что их ожидает та же судьба, если они не сумеют согласовать свою политику.

Алжирские официальные лица заявили, что в данном случае подразумевается такие страны, как Сирия, Судан, Ливия и Афганистан, которые позволяли в прошлом радикальным исламистам проводить подготовку боевиков в тренировочных лагерях на своей территории.

Алжирцы также обвинили ряд неназванных арабских стран рядом Персидского залива в том, что они представляли финансовую поддержку алжирским исламистам, которые пытаются свергнуть законное гражданское правительство страны.

ИТАР-ТАСС.

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

ОТ УБЫТКОВ — К ПРИБЫЛИ

Расплатившись с долгами, которые достигали 19 миллионов сумов, получили прибыль в минувшем году работники предприятия «Хонобод-паранда» Кургантепского района Андижанской области.

Таков результат реорганизации этой птицефабрики в акционерное общество и налаживания взаимовыгодного сотрудничества с израильской фирмой «МАД», которая специализируется на производстве индустриальной птицы.

Новое направление по выращиванию и продаже диетического мяса позволило птицеводам рассчитаться с долгами, продать 780 тонн продукции и выручить за нее 240 миллионов сумов. Успех был достигнут за счет закупки импортных производственных линий и технологии интенсивного выращивания индюков.

ДЕРЗАЮТ ОДАРЕННЫЕ

В нынешнем месяце состоится первый этап отборочных туров среди претендентов на соискание гранта Президента для обучения в высших учебных заведениях США, Великобритании, Германии, Франции, Японии, Канады и Италии на 2000—2001 учебный год.

НОВЫЙ ПРОЕКТ АБР

Вчера в столице открылся семинар, посвященный началу реализации проекта развития среднего специального образования, профессионального образования, осуществляемого с участием Азиатского банка развития.

Целью данного проекта является «поддержка в развитии увеличенного обязательного образования на уровне международных стандартов». Имеется в виду содействие совершенствованию деятельности академических лицеев и профессиональных колледжей, которым в ходе выполнения Национальной программы по подготовке кадров уделяется повышенное внимание. Руководители данных образовательных учреждений и были приглашены на семинар, в ходе которого им рассказали о задачах и масштабах проекта.

«ВЫИГРАЙ С ООН»

— так называется викторина, объявленная представителем Организации Объединенных Наций в Узбекистане и Европейской экономической комиссии ООН в Женеве для школьников республики. Ее проведение пройдет в рамках мероприятий, включенных в глобальную программу международной авторитетной организации по празднованию нового тысячелетия. Для тех, кому исполнилось от 12 до 17 лет (таков возрастной ценз для участников конкурса), предоставляется возможность съездить в Швейцарию, причем с кем-то из родителей. Таков главный приз для победителя, выявленного в ходе состязания по знаниям о деятельности ООН во всем мире.

А для обладателя приза предусмотрена небольшая стипендия, касающаяся самых разных аспектов по заданной теме: это и история ООН, и ее функции, работа по обеспечению мира, прав человека и многое другое.

Заключительный этап викторины состоится в начале апреля нынешнего года. Участие в нем, как ожидается, примет заместитель Генерального секретаря ООН и исполнительный секретарь Европейской экономической комиссии Ива Бертелло. Но прежде желающим опробовать свои силы в конкурсе следует отправить правильные ответы в представительство ООН до конца февраля. Держайте, знатоки, выигрывайте, используйте свой шанс.

МЕРА ЖЕСТКАЯ, НО ОПРАВДАНАЯ

Весьма своеобразную услугу внедрили связисты Ферганы. Вот уже неделю в квартирах злостных должников телефонной сети раздаются звонки, и дружный женский голос сообщает о размере задолженности перед городским филиалом АОТ «Фергана телеком». Вроде бы ничего особенного, если не учитывать, что с пользователями домашних телефонов общается специальная компьютерная программа, разработанная в расчетном центре.

Если в течение пяти дней долг не погашается, ЭВМ готовит список неплательщиков, их телефоны отключаются от сети, как это предусмотрено правилами. Мера жесткая, но обоснованная. Ведь 33 тысячи семей горожан имеют индивидуальные телефоны, и около трети из них (кто больше, кто меньше) должны связистам. Общая сумма задолженности на сегодня достигает 40 миллионов сумов.

Как сообщили в филиале «Фергана телеком», повторное подключение состоится лишь после того, как абонент уплатит долг и штраф в размере месячной абонплаты.

ПУТЕВКА В СИДНЕ

В весовой категории 67 килограммов лучшим результатом добился узбекстанец Шерзод Хусанов, который вместе с золотой медалью получил путевку на Олимпиаду игры в Сидне.

Два других узбекстанца — Рафкат Эрзаев и Икром Бердиев завоевали бронзовые медали.

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

После сессии Олий Мажлиса ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСТОРИИ

Выступая на первой сессии Олий Мажлиса второго созыва, Президент И. Каримов определил задачи нового этапа реформирования нашего общества. Среди них — продолжение тех процессов, начатых в годы независимости, как возрождение национальных духовных ценностей, формирование национальной идеи и идеологии и т.д., в осуществлении которых большая роль отводится ученым. Одна из актуальных задач на сегодняшний день — реализация Национальной программы по подготовке кадров. И здесь огромное значение принадлежит главному вузу республики — бывшему ТашГУ, поскольку он является ведущим учебным заведением в проведении реформ в системе высшего образования, в формировании научных кадров в соответствии с современными требованиями.

Долгие годы слово университет ассоциировалось именно с нашим учебным заведением. Сегодня в развитии системы университетского образования в республике его родоначальнику присвоено звание Национального университета Узбекистана. Собой это весьма знаменательно, оно означает признание заслуг и одновременно обязывает к решению новых задач.

Очень важным, как мне кажется, является возвращение нашему учебному заведению его истинной даты создания — 1918 г. Еще в 70-е годы исследователи истории университета поднимали вопрос о том, что у его колыбели стояли именно джиддиды. Причем это утверждение было не голословным, оно подтверждалось документально, основываясь на архивных источниках. Но в то время в силу ряда причин данная информация стала достоянием лишь научной ответственности.

Мы с уважением относимся к

заслугам всех ученых, ставших гордостью вуза. Но в первую очередь мы не должны забывать тех, кто стоял у истоков его создания. Потому на прошедшем недавно собрании по случаю присвоения нашему университету столь высокого статуса было рекомендовано создать в его стенах международный центр «Жадидчилик». Это обосновано тем, что научные исследования об истинной истории джиддидов на сегодняшний день приобрели международный характер. Тем более необходимо обобщение всех исследований в данном направлении. Помимо этого, решение было увековечить память о джиддидо-просветителях установлением в университете мемориальной доски.

Ольга КОБЗЕВА, старший преподаватель исторического факультета Национального университета Узбекистана.

Сотрудничество ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

В представительстве немецкой экономики в Узбекистане прошла пресс-конференция, посвященная предстоящей визите в нашу страну большой делегации «Общества специализированных изготовителей строительных машин, оборудования для производства строительных материалов и разработок месторождений» в Союзе германских машиностроительных предприятий (VDMA) — самой большой головной организации немецких производителей машин и оборудования.

рассованы во взаимовыгодном сотрудничестве с нашей страной, высоко оценивая ваши успехи на пути построения рыночной экономики и созданные благоприятные условия для иностранных инвесторов. Именно поэтому число представительств немецких фирм в Узбекистане постоянно увеличивается. Вместе с банками их сейчас насчитывается около 58. Создан и действует бизнес-клуб, на котором представители немецкой и узбекской сторон обсуждают насущные проблемы, а также экономический немецкий клуб, где наши бизнесмены могут пообщаться, выработать стратегию по решению существующих проблем. Многие из них были названы Президентом Исламом Каримовым. Это и необходимость либерализации внешнеэкономической деятельности, и в первую очередь валютного рынка, обеспечение конвертируемости валюты по текущим операциям.

Но могу не согласиться с той частью речи, где говорится о том, что значительная часть инвестиций привлекается под гарантию правительства, что поток прямых инвестиций еще не соответствует их реальной потребности.

Думаю, призы главы вашего государства ко всем, кто заинтересован делать бизнес в Узбекистане, к открытому прямому разговору найдет отклик у всех немецких бизнесменов.

Установлению партнерских взаимоотношений между немецкими и узбекскими производителями во многом будет способствовать и предстоящий визит делегации «Общества специализированных изготовителей строительных машин, оборудования для производства строительных материалов и разработок месторождений». В рамках приезда делегации запланировано официальное открытие Бюро VDMA в Центральной Азии и каталожная выставка немецких производителей по многим направлениям строительства.

В ходе пресс-конференции господин Йорг Хетц ознакомил журналистов с деятельностью VDMA — Союза германских машиностроительных предприятий, объединяющего в своих рядах 3.000 фирм. Союз представляет и защищает интересы всех известных немецких производителей машин, установок и оборудования, доля его экспортной квоты составляет 65 процентов от всего немецкого машиностроения,

объем торгового оборота достигает 90 процентов от общего объема отрасли.

С открытием бюро VDMA в Центральной Азии особое внимание будет уделяться подготовке и налаживанию конструктивных и деловых контактов между немецкими и узбекскими бизнес-партнерами, максимально возможному ознакомлению обеих сторон с запросами и предложениями каждой из них и обеспечению координации этой работы.

На презентации бюро планируется обсудить вопросы возможности установления долгосрочной немецко-узбекской кооперации и финансирования соответствующих проектов. Кстати сказать, с нашей стороны планируется участие 150 представителей корпораций, компаний, предприятий. Будут организованы официальные встречи членов немецкой делегации, они посетят родственные предприятия. Думаем, все это будет служить делу дальнейшего развития и расширения узбекско-немецкого сотрудничества.

Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

Выставка

КАРТИНЫ СТАРЫХ МАСТЕРОВ



В залах Республиканского музея прикладного искусства открылась выставка произведений художников Узбекистана периода 40-60-х годов из частных коллекций, составленная искусствоведом В.Евневичем.



Выставка организована культурным центром "Зумрад" Ассоциации деловых женщин Узбекистана при участии посольства России в Узбекистане. Выпущен монохромный буклет с репродукцией на титуле трогательного натюрморта З. Ковалевской (яблоки на дастархане, гроздь винограда сорта "Чарас"). Открытие выставки сопровождалось выступлением камерного квартета "Классик".

Экспозиция сравнительно небольшая — из 50 картин, среди которых есть замечательные работы известных мастеров кисти, образцы реалистической живописи. В сложные послевоенные годы, находясь под прессом идеологического диктата, отдавая дань дежурной риторике, целая плеяда художников Узбекистана находила в себе силы вдохновенно творить по законам красоты, благодарству, слыша звучание вечной музыки любви.

Есть крылатое изречение: Родина там, где ты стал Мастером. И такой благодатной землей, источником вдохновения явился для них Узбекистан. На выставке представлены яркие личности, удостоенные в разные годы высоких званий народных художников, заслуженных деятелей искусств республики. Встреча с их картинами — это дань уважения к ним, повод сказать об авторах полотен добрые, сердечные слова. Изложенные в энциклопедии биографические сведения говорят, что многие из них родились в самых разных уголках просторов Евразии. Ч. Ахмаров, творец великолепных фресок, жанровых композиций в духе Камолитдина Бехзода, родом из Троицка, А. Николаев (Усто Муин), ученик К. Малевича, влюбленный в насыщенные цвета и каллиграфию старинных восточных рукописей, уроженец Воронежя, М. Курзин родом из Барнаула, З. Ковалевская из Вольска, В. Еремьян и Н. Карахан из Нагорного Карабаха, Н. Кашина из Перми, С. Колыбанов из Москвы, К. Чепраков из Бердянска, И. Ужинский из Ки-

ева, Г. Улько из Харькова, В. Уфимцев с Северного Урала, Г. Соколов из Вологды, В. Петров с берегов Волги. Став узбекистанцами с 20-х, 30-х, 40-х годов, они сформировались как самобытные художники, ощутили здесь глубинные корни родства народов и культур, воспели в своих произведениях старину и новь Узбекистана. На великом перекрестке караванных путей, в самом сердце Азии, в творчестве художников, живших и работавших в Узбекистане на протяжении XX века, совместились традиции русской и европейской академической живописи и достижения художественной культуры узбекского народа, всего Востока, и родилось нечто своеобразное, новое, то, что мы сегодня привычно называем узбекистанской школой изобразительного искусства. Одним из тех, кто стоял у истоков этого плодотворного синтеза, был Павел Петрович Беньков. В своем дневнике художника и педагога после того, как в 1929 году навсегда поселился в нашем крае, он писал: "Я видел Неаполь и Сорренто, Рим и Мадрид, голубые заливы Италии и солнечные горы Испании, но нигде не встречал такой красивой природы, как в Узбекистане. Весь быт узбекского народа, его труд, его отбыв исполненные красоты". Сегодня обширную галерею шедевров узбекистанской живописи XX века украшают полотна П. Бенькова: "Ранняя весна на Регистане" (тоже хранится в частной коллекции), "Девушка с дутаром", "Подруги", картины из цикла "Старая Бухара".

Составитель выставки в музее прикладного искусства, неутомимый пропагандист культуры Узбекистана Владислав Раймондович Евневич говорит: "Такие вернисажные картины из частных коллекций, словно нечаянная радость, они открывают поклонникам прекрасного искусства, поднимая настроение, мастерски передают лучистую энергию и щедрость узбекской земли написанные размашистыми смелыми мазками цветы на холстах "Сирень" В. Уфимцева, "Хризантемы" И. Ужинского, натюрморты М. Курзина, В. Лысова, Р. Ахмедова. Спокойные, поэтичные пейзажи, бытовые сценки, написанные с натуры (У. Тансыкбаев "Горное пастбище", "Хумсан", Н. Кашина "Дорога в Бичмуллу", В. Жамкин "У очага").

Предстает перед нами и сам Восток, воспринятый и переданный как единый пласт многовековой культуры и традиций: "Самарканд" Л. Бурз, "Базар" В. Еремьяна, "Старая улочка" Г. Моисеева, "Базар над Арком" Г. Соколова. Частные коллекции открывают совершенно неизвестные доселе произведения, и на этой выставке некоторые из них выставляются впервые. (У. Тансыкбаев "Хумсан", Ш. Хасанова "Портрет М. Тургулбаевой", В. Волков "Эюд", В. Уфимцев "Натюрморт", Н. Карахан "Воздухобор"). Да, нынешняя экспозиция еще раз подтверждает верность истины: время отступает, все наносное, бесцельное, остается истинное искусство, наполненное соками жизни, передающее мироощущение художника, его мысли, чувства, озарение сердца, думы и надежды современников.

Раим ФАРХАДИ.
НА СНИМКАХ: российский посол Д. Рюриков и составитель выставки В. Евневич; у экспозиции; картины художников Узбекистана (40-60-е годы). Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

"Все больший интерес проявляет к индийской культуре, истории, языку молодежь Узбекистана", — заявил в беседе с корреспондентом НИА "Туркистон-пресс" сотрудник Индийского культурного центра в Ташкенте Абдумаджид Юнусов.

ПРИГЛАШАЕМ К ТАНЦУ

Именно учащиеся выступили инициаторами проведения нескольких представлений индийского искусства, состоявшихся в столичных школах — Академическом лицее восточных языков Сабира-Рахимовского района, школах № 92 и № 156. В этих учебных заведениях дети изучают восточные языки, в том числе хинди и урду. — Концерты были приурочены к национальному празднику дружественного нам народа — 50-летию со дня провозглашения Республики Индия, — рассказал А. Юнусов. — В их подготовке активное участие приняли девушки, которые занимаются в нашем центре искусству классического индийского танца и музыки. Под руководством своих преподавателей — Г-жи Анурадхи Ароры и г-на Замира Ахмед Хана, недавно приехавших из Индии, юные артисты подготовили красочную танцевальную программу. Она была тепло встречена зрителями.

Ученицы школы № 156 проявили к выступлению особый интерес. Многие из них тоже захотели научиться индийским танцам. Надо отметить, что двери Индийского культурного центра открыты для всех, желающих здесь заниматься. Причем обучение бесплатное, подчеркнул А. Юнусов.

НИА "Туркистон-пресс".

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, по Каракалпакустану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям — без осадков. По остальной территории республики в отдельных районах возможны осадки преимущественно в виде дождя и мокрого снега, туман. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакустану и Хорезмской области — 2 — 7 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 3 — 8 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 8 — 13 тепла; по областям Ферганской долины — 2 — 7 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 5 — 10 тепла. По горным районам Узбекистана — переменная облачность, снег, туман. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха от 3 мороза до 2 тепла.

В столице республики переменная облачность, возможны осадки, туман. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха — 7 — 9 тепла. Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха уменьшится. ВНИМАНИЕ! В ТЕЧЕНИЕ ПЕРИОДА С 4 ПО 9 ФЕВРАЛЯ НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ В ГЕОМАГНИТНОМ ОТНОШЕНИИ ДНИ ОЖИДАЮТСЯ 7, 8 И 9 ФЕВРАЛЯ.

РЕКЛАМА

объявления

АО «УЗМАШТОРГ»

предлагает со склада в Ташкенте:

- Газификатор ГХК -3/1, 6-200 М (для хранения и газификации азота, кислорода, аргона)
Турбокомпрессор ТВ-80-1, 6-1-01 (для продувания магистральных трубопроводов)
Автомобиль грузовой ГАЗ-5312 (шасси)
Автоцистерны для перевозки горючего АЦ-3307
Автобус на 25 посадочных мест

по ценам ниже, чем у заводов-изготовителей.

При реализации для регистрации автомобилей в органах ГАИ выдаются счета-справки.

Наш адрес: 700059, г.Ташкент, ул. Усмона Насыра, 1-й проезд, дом 6. Телефоны: 53-62-54, 53-69-17, 53-83-04.



ПРОДАЮТСЯ ЭКСКАВАТОРЫ 30 3323 производства г. Тверь (Россия), а также двигатели ЯМЗ 236, ЯМЗ 238 Ярославского моторного завода со склада в Ташкенте. Тел./факс: 78-31-11, 78-14-72.

В целях комплексной компьютеризации и создания локальной сети редакция газет «Халқ сўзи» и «Народное слово»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПРИОБРЕТЕНИЕ КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ. Прием предложений — до 10 февраля 2000 г. Адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, каб. № 215, 256.

The Open Society Institute Assistance Foundation Uzbekistan welcomes applications from citizens of Uzbekistan for the Human Rights Fellows Program (2000-2002 Session)

The Open Society Institute-Budapest and the Constitutional and Legislative Policy Institute (COLPI) joins with the American University Washington College of Law (AUWCL) to announce the Human Rights Fellows Program including a twoyear program of study and practical work experience.

The applicant must demonstrate a strong commitment to human rights, a law degree, eligibility for legal practice in his/her country and a high degree of proficiency in English. Preference will be given to the candidates under 35 years of age.

On completion of the scholarship, fellows are expected to return to their home country to spend at least one year working with NGOs on human rights advocacy on a non-profit basis: providing legal services, litigating test cases, training/educating in human rights, etc.

The program will cover tuition, travel, and living costs for a period of up to 12 months (for one person only). It will also pay a local salary during the second year that is equal to an amount determined to be similar to equivalent work by the nominating NGO.

For further information and applications please contact: The Open Society Institute-Uzbekistan 31 Zarbog' Str., Tashkent Tel: (371) 120 68 54, 152 27 41 e-mail: jumanazar@osi.freenet.uz APPLICATION DEADLINE: MARCH 24, 2000



НА СТАРТ ВЫХОДИТ "ТИКО"

В Ташкентском конноспортивном комплексе прошел первый этап чемпионата Узбекистана по автомобильным ипподромным гонкам. В нем приняли участие свыше 30 сильнейших гонщиков из столицы и областей республики.

Несмотря на непогоду, турнир привлёк большое количество зрителей. Чтобы определить победителей в четырёх заметных группах, организаторам проводимого под эгидой ТАФ (Ташкентская автомобильная федерация) соревнования пришлось провести аж 30 заездов. В классе переднеприводных автомобилей с рабочим объёмом двигателя до 2.000 куб. см победу одержал мастер спорта из Ташкентской объединённой технической школы (ТОТШ) ОСО "Ватанпарвар" Сергей Горбунов, опередивший своих именитых соперников Олега Сычкова из РЦТС и одноклубника, вернее, своего непосредственного начальника, директора ТОТШ Асатуллу Мадиярова. Не менее острой и увлекательной была борьба между гон-

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ

Учащиеся четырнадцати профессиональных колледжей области собрал проходивший в спортивном городке колледжа бытового обслуживания Анджиана ежегодный молодежный фестиваль народных игр. 300 юношей и девушек делегировали профессиональные учебные заведения отстаивать свою спортивную честь. Этот спортивно-

физкультурный форум был посвящен легендарным народным героям Алпамышу и Тумарис. Он проводился по десяти видам народных состязаний. Одной из лучших себя показала спортивная команда Алтынкульского сельскохозяйственного колледжа. Она заняла призовые места сразу по трем видам спорта — перетягиванию каната, подтягиванию тлякестей и армрестлингу. Непохоже выступили и представительницы прекрасного пола. С. Маджидова — учащаяся Мархаматского профколледжа — заняла первое место в соревнованиях по шахматам. В число призеров вышли команды девушек по перетягиванию каната Улугнурского профессионального колледжа и по прыжкам со скакалкой из Ходжабадского сельскохозяйственного колледжа. Хозяйка стадиона — учащаяся Анджианского профессионального колледжа бытового обслуживания — стали победительницами в соревнованиях по "кирктонгу". Все призеры отмечены специальными дипломами и ценными подарками. (Наш корр.).

Заметным явилось участие в чемпионате молодой спортсменки Наталлы Сайкиной. Воспитанница известного тренера Александра Силенко из ТАДИ доказала, что представительницы прекрасного пола не хуже мужчин могут проходить на максимальной скорости крутые виражи. Правда, по техническим причинам Сайкиной не удалось завершить гонку. Второй этап чемпионата пройдет в конноспортивном комплексе 26-27 февраля. Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

НА СНИМКАХ: моменты гонки; спортсменка из СТК ТАДИ Наталла Сайкина. Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИБЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), С. ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образование и здравоохранение — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культура, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор М. ЕГОРОВ. Дежурный С. ЛЕВЧЕНКО. Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.